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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tijdens 
haar vergadering van 10 mei 2023.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Karine Lalieux, minister van Pensioenen 
en Maatschappelijke Integratie, belast met Personen 
met een beperking, Armoedebestrijding en Beliris, 
geeft toelichting bij de doelstelling van het wetsontwerp, 
dat gevolg geeft aan het voorstel tot verdeling van de 
welvaartsenveloppe 2023-2024. Net zoals bij de wel-
vaartsenveloppe voor het zelfstandigenstelsel, wordt 
voorzien in een aanpassing aan de welvaart van de 
inkomensgarantie voor ouderen.

Dit wetsontwerp alsook twee andere koninklijke be-
sluiten met betrekking tot de welvaartsenveloppe vormen 
een getrouwe weergave van het akkoord dat op 28 no-
vember 2023 binnen de regering werd bereikt.

In dit akkoord werd besloten om de inkomensgarantie 
voor ouderen (IGO) en het gewaarborgd inkomen voor 
bejaarden (GI) te verhogen met 2 % vanaf 1 juli 2023. 
Dit wetsontwerp zorgt enkel voor de verhoging van het 
gewaarborgd inkomen in het kader van de verdeling van 
de welvaartsenveloppe.

De verhoging van de IGO wordt geregeld door het 
koninklijk besluit tot aanpassing aan de welvaart van 
bepaalde uitkeringen in de regeling voor werknemers. 
Dat koninklijk besluit werd reeds in april in het Belgisch 
Staatsblad bekendgemaakt.

Bovendien wijzigt dit wetsontwerp de daaropvol-
gende verhoging van het gewaarborgd inkomen met 
ingang van 1 januari 2024 rekening houdend met deze 
bijkomende verhoging van 2 %. Dit bedrag wordt via de 
programmawet aangepast.

Het gewaarborgd inkomen voor bejaarden werd inge-
steld bij de wet van 1 april 1969 en maakt deel uit van 
de bijstandsregeling. Het gewaarborgd inkomen voor 
bejaarden is intussen vervangen door de IGO (inkomens-
garantie voor ouderen) door de wet van 22 maart 2001.

Die verhoging van het gewaarborgd inkomen in het 
kader van de welvaartsenveloppe en de bijkomende 
verhoging als gevolg van het akkoord binnen de regering 
komen de koopkracht van 1.200 begunstigden ten goede.

Mesdames, Messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 10 mai 2023.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Karine Lalieux, ministre des Pensions et de 
l’Intégration sociale, chargée des Personnes handica-
pées, de la Lutte contre la pauvreté et de Beliris, expose 
l’objet du projet de loi, qui fait suite à la proposition de 
répartition de l’enveloppe bien-être 2023-2024. Comme 
pour l’enveloppe bien-être du régime des indépendants, 
il est prévu une adaptation au bien-être du revenu garanti 
aux personnes âgées.

Ce projet de loi, ainsi que deux autres arrêtés royaux 
relatifs à l’enveloppe bien-être, est une traduction fi-
dèle de l’accord intervenu au sein du gouvernement 
le 28 novembre 2023.

Cet accord prévoit de majorer de 2 % le montant de 
la garantie de revenus aux personnes âgées (GRAPA) 
et du revenu garanti aux personnes âgées (RG) à partir 
du 1er juillet 2023. Le projet de loi à l’examen ne porte 
que sur la majoration du montant du RG réalisée dans 
le cadre de la répartition de l’enveloppe bien-être.

L’augmentation de la GRAPA est réglementée par le 
projet d’arrêté royal portant adaptation au bien-être de 
certaines prestations dans le régime des travailleurs 
salariés. Cet arrêté royal a déjà été publié au Moniteur 
belge en avril.

Par ailleurs, le projet de loi à l’examen modifie la 
majoration suivante du RG prévue au 1er janvier 2024, 
en tenant compte de la présente majoration additionnelle 
de 2 %. Cette majoration sera modifiée au travers de 
la loi-programme.

Le revenu garanti a été instauré par la loi du 1er avril 1969 
et fait partie de l’aide sociale. Il a entre-temps été rem-
placé par la GRAPA par la loi du 22 mars 2001.

Cette augmentation du revenu garanti dans le cadre de 
l’enveloppe bien-être et l’augmentation supplémentaire 
résultant de l’accord de gouvernement bénéficient au 
pouvoir d’achat de 1.200 bénéficiaires.
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II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Wim Van der Donckt (N-VA) onderstreept dat 
het wetsontwerp dient te worden gelezen in samenhang 
met het geheel van maatregelen waarmee uitvoering 
wordt gegeven aan de aanpassing aan de welvaarts-
enveloppe in het kader van de inkomensgarantie voor 
ouderen (IGO) en van het gewaarborgd inkomen en 
dat de meeste daarvan via een koninklijk besluit hun 
beslag krijgen.

Kan de minister nu reeds aangeven welke impact 
die maatregelen in 2023 en in 2024 zullen hebben? 
Hoeveel mensen komen nog voor het stelsel van het 
gewaarborgd inkomen in aanmerking?

Tot slot dient te worden gewezen op de blijvende 
verschillen tussen die twee mechanismen. Sinds de 
wet van 22 maart 2001 is het gewaarborgd inkomen 
weliswaar door de IGO vervangen, maar blijft het voor de 
toenmalige begunstigden bestaan. Wordt het in het licht 
van de aangekondigde hervorming van de pensioenen 
geen tijd om een einde te maken aan die verschillen 
en om de voorwaarden voor het verkrijgen van het ge-
waarborgd inkomen af te stemmen op die van de IGO?

De heer Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen) juicht het toe 
dat de volledige welvaartsenveloppe aan de opwaarde-
ring van de pensioenen en van de minimumuitkeringen 
wordt besteed, overeenkomstig het akkoord dat zowel de 
regering als de sociale partners ter zake hebben bereikt.

Het voorliggende wetsontwerp legt dat akkoord ten 
uitvoer wat de wetgeving inzake het gewaarborgd in-
komen (GI) voor ouderen betreft. De regels inzake de 
IGO werden via een koninklijk besluit ten uitvoer gelegd.

De heer Jean-Marc Delizée (PS) beklemtoont het 
belang van het akkoord inzake de welvaartsenveloppe 
betreffende de armoedebestrijding bij de senioren, 
waardoor de regering haar traject kan volgen om de IGO 
geleidelijk tot de armoedegrens op te trekken.

Tijdens de hoorzittingen die op 26 oktober 2022 in 
deze commissie hebben plaatsgevonden ter gelegen-
heid van de voorstelling van het jaarverslag van de 
Studiecommissie voor de Vergrijzing hebben de verte-
genwoordigers daarvan onderstreept dat het belangrijk 
is de IGO op de armoedegrens af te stemmen, als 
instrument ter bestrijding van het armoederisico bij de 

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

M. Wim Van der Donckt (N-VA) souligne que le projet 
de loi doit se lire en lien avec l’ensemble des mesures 
mettant en œuvre l’adaptation à l’enveloppe bien-être en 
ce qui concerne la garantie de revenus aux personnes 
âgées (GRAPA) et le revenu garanti, et que la plupart 
de celles-ci font l’objet d’un arrêté royal.

La ministre peut-elle à ce stade indiquer quel sera 
l’impact de ces mesures en 2023 et 2024? Combien de 
personnes relèvent encore du régime du revenu garanti?

Enfin, il convient de relever les différences qui sub-
sistent entre ces deux mécanismes, la GRAPA ayant 
remplacé le revenu garanti depuis la loi du 22 mars 2001, 
sans le supprimer pour ceux qui en étaient déjà béné-
ficiaires. Ne serait-il pas temps, dans le cadre de la 
réforme annoncées des pensions, de supprimer ces 
différences en alignant les conditions du revenu garanti 
sur celles de la GRAPA?

M. Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen) se félicite que 
l’intégralité de l’enveloppe bien-être soit consacrée à la 
revalorisation des pensions et des allocations minimales, 
le gouvernement comme les partenaires sociaux étant 
parvenus à s’accorder sur ce point.

Le projet de loi à l’examen met en œuvre cet accord en 
ce qui concerne la législation relative au revenu garanti 
aux personnes âgées (RG), un arrêté royal faisant de 
même en ce qui concerne la GRAPA.

Jean-Marc Delizée (PS) souligne l’importance de 
l’accord sur l’enveloppe bien-être en ce qui concerne 
la lutte contre la pauvreté des seniors, qui permet au 
gouvernement de suivre sa trajectoire visant à ame-
ner progressivement la GRAPA au niveau du seuil de 
pauvreté.

Lors des auditions qui ont eu lieu le 26 octobre 2022 
dans cette commission, à l’occasion de la présentation 
de leur rapport annuel, les représentants du Comité 
d’étude sur le vieillissement ont souligné l’importance 
de l’alignement de la GRAPA sur le seuil de pauvreté 
comme outil de lutte contre le risque de pauvreté des 
seniors, indiquant que la Belgique était un des rares 
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senioren. Daarbij hebben zij aangegeven dat België er 
als één van de weinige landen in West-Europa in ge-
slaagd is het armoederisico bij de personen van 65 jaar 
en ouder te verminderen.

Mevrouw Ellen Samyn (VB) kondigt weliswaar aan 
het wetsontwerp te zullen steunen, maar voegt er wel 
een kritische noot aan toe want er wordt met ongeduld 
op de pensioenhervorming gewacht.

Principieel is er geen reden om die doelgroepon-
dersteunende maatregel te betwisten, ook al valt te 
vrezen dat die op termijn niet zal leiden tot een verdere 
verkleining van de pensioenkloof tussen wie in de loop 
van zijn of haar beroepsactieve leven heeft gewerkt 
en wie dat niet of weinig heeft gedaan. Voorts zijn er 
activeringsmaatregelen noodzakelijk die gericht zijn op 
wie momenteel werkt. Zulks zou eveneens tegemoet-
komen aan de behoefte om iedereen op termijn, zodra 
de pensioengerechtigde leeftijd is bereikt, tegen het 
armoederisico te beschermen.

De heer Christophe Bombled (MR) onderstreept dat 
de IGO-bedragen zoals overeengekomen zullen worden 
opgewaardeerd. De MR-fractie steunt die aanpak ten volle.

Volgens mevrouw Nahima Lanjri (cd&v) zal het tussen 
de sociale partners gesloten akkoord, dat de laagste 
inkomens ten goede komt, het mogelijk maken de koop-
kracht te verhogen van de talrijke senioren die slechts 
een klein pensioentje ontvangen.

De heer Gaby Colebunders (PVDA-PTB) deelt die 
zienswijze en beklemtoont dat de ouderen met een laag 
inkomen bijzonder hard zijn getroffen door de prijsstijgin-
gen als gevolg van de snel omhoogschietende energie-
kosten en van de inflatie van de afgelopen twee jaar. De 
ontworpen maatregel gaat derhalve ontegensprekelijk 
in de goede richting.

Volgens mevrouw Tania De Jonge (Open Vld) sluit dit 
wetsontwerp naadloos aan bij het regeerakkoord, dat in 
uitzicht stelt dat de laagste uitkeringen, waaronder ook 
de IGO, geleidelijk tot de armoedegrens zouden worden 
opgetrokken. Die fase is overigens het resultaat van een 
tussen de sociale partners gesloten akkoord.

De spreekster begrijpt de vraag van een vorige spreek-
ster over de noodzaak van activeringsmaatregelen niet, 
daar de doelgroep waarover we het hebben – met name 
de gerechtigden op het gewaarborgd inkomen en op de 
IGO – van nature buiten de arbeidsmarkt valt.

Mevrouw Anja Vanrobaeys (Vooruit) benadrukt dat de 
integrale bestemming van de welvaartsenveloppe van 
fundamenteel belang is, teneinde de in het regeerakkoord 

pays d’Europe occidentale à avoir réussi à réduire le 
risques de pauvreté des 65 ans et plus.

Mme Ellen Samyn (VB) annonce qu’elle soutiendra 
le projet, tout en apportant une note critique: la réforme 
des pensions est attendue avec impatience!

Sur le principe, il n’y a pas de raison de contester cette 
mesure de soutien au groupe-cible, même si on peut 
craindre qu’à terme elle ne conduise à réduire davantage 
l’écart de pension entre ceux qui ont travaillé et ceux 
qui n’ont pas ou peu travaillé au cours de leur vie active. 
La nécessité de mesures d’activation, visant les actifs 
actuels, répondrait également au besoin de protéger à 
terme tout un chacun contre le risque de pauvreté, une 
fois arrivé à l’âge de la pension.

M. Christophe Bombled (MR) souligne que les mon-
tants GRAPA seront revalorisés comme convenus, ce 
que le groupe MR soutient pleinement.

Mme Nahima Lanjri (cd&v) estime que l’accord conclu 
entre les partenaires sociaux, qui bénéficie aux revenus 
les plus faibles, permettra de relever le pouvoir d’achat 
de ces nombreux seniors qui ne bénéficient que d’une 
faible pension.

M. Gaby Colebunders (PVDA-PTB) abonde en ce sens, 
soulignant que les personnes âgées à faible revenu ont 
été tout particulièrement touchées par les hausses de 
prix consécutives à la flambée du coût de l’énergie et 
à l’inflation enregistrée ces deux dernières années. La 
mesure en projet va dès lors incontestablement dans 
le bon sens.

Pour Mme Tania De Jonge (Open Vld), ce projet 
s’inscrit dans la droite ligne de l’Accord de gouverne-
ment, qui a prévu un relèvement graduel des allocations 
les plus faibles, dont la GRAPA, au niveau du seuil de 
pauvreté. Cette étape résulte par ailleurs d’un accord 
conclu entre les partenaires sociaux.

L’intervenant ne saisit pas la demande soulevée par 
une oratrice précédente concernant la nécessité de 
mesures d’activation, le groupe-cible dont on parle – les 
bénéficiaires du RG et de la GRAPA – étant par nature 
hors du marché de l’emploi.

Mme Anja Vanrobaeys (Vooruit) souligne que l’affecta-
tion intégrale de l’enveloppe bien-être est fondamentale 
pour réaliser l’objectif, fixé dans l’accord de gouvernement, 
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vastgelegde doelstelling om de extreme armoede tegen te 
gaan te bereiken. In dat verband heeft de Studiecommissie 
voor de Vergrijzing duidelijk onderstreept dat het belangrijk 
is de laagste pensioenen en de IGO op te waarderen.

Net als mevrouw De Jonge begrijpt de spreekster 
de vraag over de activering van de doelgroep niet. 
Bovendien mag niet uit het oog worden verloren dat 
veel gerechtigden op het gewaarborgd inkomen of op 
de IGO tijdens hun beroepsactieve leven in werkelijkheid 
hebben gewerkt! Wel kan het daarbij gaan om mensen 
die aan de slag zijn geweest in rechtsposities zoals 
die van meewerkende echtgenoot, die voorheen niet 
de mogelijkheid boden om voor zichzelf substantiële 
pensioenrechten op te bouwen.

Het lid komt tot slot terug op de gedachtewisse-
ling van 9 mei 2023 met de Ombudsman Pensioenen, 
de heer Tony Van Der Steen, naar aanleiding van de 
voorstelling van het jaarverslag van de Ombudsdienst 
Pensioenen. Het ziet ernaar uit dat de nieuwe IGO-
controleprocedure met meer menselijkheid en meer 
respect jegens de ouderen blijkbaar tot minder of zelfs 
helemaal geen klachten leidt, in tegenstelling tot de 
toestand die nog niet zo lang geleden heerste. Kan de 
minister dat bevestigen?

Mevrouw Catherine (Les Engagés) steunt het wets-
ontwerp waarmee wordt beoogd het centraal akkoord 
ter toewijzing van de welvaartsenveloppe ten uitvoer 
te leggen.

Er rijzen twee vragen:

1° de bedragen van de uitkeringen na de verhoging 
zijn weliswaar gekend, maar hoe zit het met het bredere 
plaatje? Welk bijkomend budget vertegenwoordigt dit 
voor 2024, met ander woorden voor het eerste jaar van 
die verhoging?

2° het is beslist een goede zaak dat de IGO en de 
laagste pensioenen tijdens deze regeerperiode worden 
verhoogd, maar men kan er niet omheen dat tot dusver 
heel weinig werd gedaan voor wie het moet rooien met 
een pensioen dat net hoger is dan die minimumbedragen. 
Hoe zit het met de herwaardering van arbeid? Wat mag 
ter zake worden verwacht van de toekomstige pensi-
oenhervorming, of zelfs van de belastinghervorming?

B. Antwoorden van de minister

Mevrouw Karine Lalieux, minister van Pensioenen 
en Maatschappelijke Integratie, belast met Personen 
met een beperking, Armoedebestrijding en Beliris, deelt 
mee dat de begrotingskosten van de in het wetsontwerp 
vervatte maatregel 17 miljoen euro bedragen. Dat bedrag 

de lutter contre la grande pauvreté. Dans cette optique, 
le Comité d’étude sur le vieillissement a clairement sou-
ligné l’importance de la revalorisation des pensions les 
plus faibles et de la GRAPA.

À l’instar de Mme De Jonge, l’intervenante ne saisit 
pas la demande concernant l’activation du groupe-cible. 
Par ailleurs, il ne faut pas perdre de vue que de nombreux 
bénéficiaires du RG ou de la GRAPA ont, en réalité, 
travaillé au cours de leur vie active! Mais il peut s’agir de 
personnes qui ont travaillé dans des statuts, tel celui de 
conjoint aidant, qui ne permettaient pas anciennement 
de se constituer des droits substantiels à la pension.

Enfin, pour revenir sur les échanges intervenus 
le 9 mai 2023 avec M. Tony Van Der Steen, Médiateur 
des pensions, lors de la présentation du rapport annuel 
du Service de médiation des Pensions, il semblerait que 
nouvelle la procédure de contrôle de la GRAPA, se vou-
lant plus humaine et plus respectueuse des personnes 
âgées, donne désormais moins – voire pas du tout – lieu 
à des plaintes, comme c’était encore le cas dans un 
passé récent. La ministre peut-elle confirmer ce point?

Mme Catherine Fonck (Les Engagés) soutient le pro-
jet de loi, qui met en œuvre l’accord interprofessionnel 
concernant l’affectation de l’enveloppe bien-être.

Deux questions se posent:

1° si les montants des allocations, après revalori-
sation, sont connus, qu’en est-il dans une perspective 
macro? Quel budget supplémentaire cela représente-t-il 
pour 2024, première année pleine de cette revalorisation?

2° on ne peut que se féliciter de la revalorisation de 
la GRAPA et des pensions les plus faibles sous cette 
législature, mais force est de constater que jusqu’à présent 
on a très peu agi en faveur de ceux qui vivent avec une 
pension se situant juste au-dessus de ces minima: où 
en est la revalorisation du travail? Que peut-on attendre 
à cet égard de la future réforme des pensions, voire de 
la réforme fiscale?

B. Réponses de la ministre

Mme Karine Lalieux, ministre des Pensions et de 
l’Intégration sociale, chargée des Personnes handi-
capées, de la Lutte contre la pauvreté et de Beliris, 
indique que le coût budgétaire de la mesure en projet 
est de 17 millions d’euros, GRAPA et revenu garanti 
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omvat zowel de IGO als het gewaarborgd inkomen. De 
minister beschikt met betrekking tot beide uitkeringen 
niet over uitgesplitste bedragen, maar benadrukt dat 
het gewaarborgd inkomen nog slechts 1.200 bejaarden 
betreft en dat die regeling uitdovend is. Het zou dan 
ook geen zin hebben om de wet te wijzigen teneinde 
de regeling inzake het gewaarborgd inkomen te doen 
overeenstemmen met die inzake de IGO.

De IGO wordt hoofdzakelijk geregeld bij koninklijk 
besluit. Derhalve behelst het voorliggende wetsontwerp 
louter de aspecten die in de wet moeten worden bepaald, 
namelijk die met betrekking tot het gewaarborgd inkomen.

De regering heeft in ruime mate gevolg gegeven 
aan de voorstellen van de sociale partners, die heb-
ben beslist om 100 % van de welvaartsenveloppe toe 
te wijzen aan de verhoging van de laagste pensioenen 
en uitkeringen (er werd niet tegemoetgekomen aan een 
bijkomstig aspect inzake jaarlijkse vakantie).

De minister stelt voor om de door sommige leden 
gevraagde statistieken te verstrekken na de bespreking 
van het onderhavige wetsontwerp.

Wat tot slot de wijzigingen van de IGO-controle-
procedure betreft, bevestigt de minister de elders geuite 
vaststellingen dat bij de controles thans meer respect 
jegens de betrokkenen aan de dag wordt gelegd. Zij zijn 
vooral meer afgestemd op het gewicht van de zaak. Men 
mag niet vergeten dat de IGO vaak wordt toegekend als 
pensioentoeslag voor mensen die daadwerkelijk heb-
ben gewerkt, maar dan deeltijds en gedurende korte 
loopbanen in het kader van rechtsposities die weinig 
bescherming bieden (bijvoorbeeld die van meewerkend 
echtgenoot). Het heeft geen enkele zin om dergelijke 
bejaarden te onderwerpen aan controles die soms betrek-
king hebben op – soms heel bescheiden – uitkeringen 
ter aanvulling van het pensioen waarop zij recht hebben.

De minister herinnert eraan dat de regering zich heeft 
voorgenomen de armoede bij ouderen te bestrijden. 
Volgens de Studiecommissie voor de vergrijzing daalt 
de ouderenarmoede in België, in tegenstelling tot die in 
vele andere Europese landen.

confondus. Elle ne dispose pas d’une ventilation de ce 
montant entre ces deux allocations, mais il faut souligner 
que le revenu garanti ne concerne plus que 1.200 per-
sonnes, et ce dernier régime étant en extinction, cela 
n’aurait guère de sens de modifier la loi pour aligner le 
régime du revenu garanti sur le régime de la GRAPA.

La GRAPA étant réglée pour l’essentiel par arrêté royal, 
le présent projet ne règle que les points qui doivent être 
fixés dans la loi, à savoir le revenu garanti.

Le gouvernement a largement suivi les propositions des 
partenaires sociaux, qui ont décidé de consacrer 100 % 
de l’enveloppe bien-être à la revalorisation des pensions 
et allocations minimales (un élément mineur n’a pas été 
retenu, qui concerne les vacances annuelles).

Concernant les données statistiques demandées par 
certains membres, la ministre se propose d’y répondre 
en dehors de la discussion du présent projet.

Enfin, concernant les modifications apportées à la 
procédure de contrôle de la GRAPA, la ministre confirme 
les constatations faites par ailleurs, à savoir que les 
contrôles sont désormais plus respectueux des personnes 
concernés. Ils sont surtout davantage proportionnés: il 
ne faut pas perdre de vue que, dans de nombreux cas, 
la GRAPA est accordée sous la forme d’un complément 
de pension en faveur de personnes qui ont effectivement 
travaillé, à temps partiel, sur des carrières courtes, dans 
des statuts peu protecteurs (comme celui de conjoint 
aidant, par exemple); cela n’a aucun sens de soumettre 
ces personnes âgées à des contrôles qui portent sur une 
allocation – parfois très modique – venant en complément 
de la pension à laquelle elles ont droit.

La ministre rappelle l’objectif que le gouvernement 
s’est fixé de lutter contre la pauvreté des aînés. Le 
Comité de vieillissement indique que la pauvreté des 
aînés diminue en Belgique, contrairement à beaucoup 
de pays européens.
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III. — STEMMINGEN

Artikelen 1 tot 3

Over deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
maakt. De artikelen 1 tot 3 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen door de 14 aanwezige leden.

* 

*   *

Het gehele wetsontwerp wordt door de 14 aanwezige 
leden bij naamstemming eenparig aangenomen.

Resultaat van de naamstemming:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Björn Anseeuw, Wim Van der Donckt;

Ecolo-Groen: Séverine de Laveleye, Dieter Vanbesien;

PS: Chanelle Bonaventure, Jean-Marc Delizée;

VB: Ellen Samyn, Hans Verreyt;

MR: Florence Reuter, Christophe Bombled;

cd&v: Nahima Lanjri;

PVDA-PTB: Gaby Colebunders;

Open Vld: Tania De Jonge;

Vooruit: Anja Vanrobaeys.

Hebben tegengestemd: nihil.

Hebben zich onthouden: nihil.

De rapporteur, De voorzitter,

Jean-Marc Delizée Björn Anseeuw

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vergen  
(artikel 78.2, vierde lid, van het Reglement van de Kamer): 
nihil.

III. — VOTES

Articles 1er à 3

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire par-
ticulier et sont successivement adoptées à l’unanimité 
des 14 membres présents.

* 

*   *

L’ensemble du projet de loi est adopté par vote nomi-
natif à l’unanimité des 14 membres présents.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Björn Anseeuw, Wim Van der Donckt;

Ecolo-Groen: Séverine de Laveleye, Dieter Vanbesien;

PS: Chanelle Bonaventure, Jean-Marc Delizée;

VB: Ellen Samyn, Hans Verreyt;

MR: Florence Reuter, Christophe Bombled;

CD&V: Nahima Lanjri;

PVDA-PTB: Gaby Colebunders;

Open Vld: Tania De Jonge;

Vooruit: Anja Vanrobaeys.

Ont voté contre: nihil.

Se sont abstenus: nihil.

Le rapporteur, Le président,

Jean-Marc Delizée Björn Anseeuw

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4, du Règlement de la Chambre): nihil.
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